

拥有男性染色体身体却雌雄难辨 “双性人”赴宁整形还原女儿身

以女性的身份生活了26年,却没有明显的女性第二性征,从没有过月经、胸部也没发育;被查出拥有男性染色体,却同样没有男性的第二性征;虽然外表看起来雌雄莫辨,但26年来社会性别和心理性别却都是女性。这就是来自徐州的小芳(化名)曾经所面临的困境。不过现在“两性畸形”的阴霾似乎离她越来越远——记者在江苏施尔美整形美容医院的病房见到小芳时,她刚做完隆胸手术的拆线工作。

整形医院收到一封特殊的求助信

出生时,小芳从外形上看是个再正常不过的女孩。然而随着年龄的增长,她的脸变得轮廓分明,颇有几分男孩子的面容特征。到了青春期,她的声音开始变得沙哑,胸部一直没有发育,身材也比一般女孩高大。更糟糕的是,同班女生们都先后来了月经,只有她迟迟没有动静。这时周围的人开始对她的性别议论纷纷。步入社会后,这种非议给她带来了更大的伤害——每家人单位只要一见到她都无一例外地拒之门外,工作一直没有着落。通过家里的关系,小芳好不容易进了一家理发店,结果她的外形再一次引起了同

事的注意。他们不仅打赌猜她是男是女,更有女同事为了验证,不停拉她一起去上厕所。由于在现实中无法和身边的人倾诉自己的心事,小芳开始在网上寻求陌生人的安慰,并由此结识了一名男友,结果这段恋情却因为自己的“特殊”而夭折。爱情夭折后,小芳决心将自己变成一个真正的女人。她通过网络无意中了解到施尔美医院的一些信息,并试着给医院寄去了求助信。“当时没抱多大希望,没想到居然收到了医院的电话回复,他们说愿意为我免费手术。我当时非常高兴,立刻绣了一幅十字绣送给了医院。”小芳笑着回忆道。

病情特殊手术一度陷入困境

来到医院后,刘道功主任对小芳进行了身体检查,发现她的病情属于“两性畸形”,也就是俗称的“双性人”。刘主任对小芳作了心理疏导和劝导,并建议她先做染色体检查。“一听到做染色体检查,我就很排斥,一直问医生可不可以不做,我害怕去面对结果。”小芳说,检查结果让自己再次陷入绝望——“XY”染色体从最根本的基因确定了小芳的男性性别。这也让施尔美整形

医院的专家组陷入疑惑:手术到底还能不能做?

经过多次讨论,专家认为,小芳病情特殊,从染色体来看,其性别应该是男性,但其希望通过手术实现的却是女性的体貌特征,从这个角度来讲,为她设计的手术方案应该属于“变性手术”范畴。但现实的情况是,小芳的社会性别、心理性别是不折不扣的女性。所以说,针对小芳的手术并不等同于传统意义上针对易性癖患者的变性手术,与国家新出台的“变性手术”规范要求并不矛盾。

考虑到小芳本人的意愿,以及她的社会心理性别,施尔美专家组经过多次协商,最终定下了手术方案,即通过隆胸手术、外阴修整、阴道再造术等系列手术,再造和修复小芳的部分第二性征,在外形容貌上满足小芳做女人的愿望。目前,第一期隆胸手术已经顺利完成,小芳的恢复情况不错。当记者问及她今后的打算时,她说,等出院后先回家休整一段时间,然后好好考虑一下今后的工作往哪个方向发展,“我想买台电脑,在网上多学点东西,然后可以的话,把自己的经历全写下来。”

快报记者 李鑫芳 实习生 彭凌梅

新技术

可携带放射性粒子 食道支架向临床推广

由中国医师协会主办、东南大学附属中大医院牵头的科技部863推广项目、科技部中小企业技术创新基金推广项目——“可携带放射性粒子食道支架临床应用推广班”近日在四川华西医院成功举办,来自四川和重庆的100多名介入、消化、肿瘤、核医学及放疗科医师参加了专项技术推广班。据悉,这是继南京、苏州、新乡之后今年举办的第四期推广学习班。

据介绍,可携带放射性粒子食道支架为东南大学附属中大医院介入放射治疗中心滕皋军教授、郭金和副主任医师等共同研发,于2007年获

得国家食品药品监督管理局注册,为目前国内外唯一用于临床的同类型技术,对中晚期食道癌的治疗具有重要的价值。研究结果表明可以明显延长食道癌患者的支架开通时间和生存时间,主要临床研究成果已发表在国际放射学的顶级期刊《Radiology》,实验结果发表在《European J Radiology》。在科技部的大力支持下,“可携带放射性粒子食道支架临床应用推广班”于2009年陆续开始在全国各地举办,年内还将在沈阳、西安、昆明等地举办多场学习推广班,使更多的中晚期食道癌患者从中受益。通讯员 程守勤

世界顶级心脏病专家 观摩省人医心脏介入手术

近日,一台先天性室间隔缺损的介入治疗手术演示在江苏省人民医院心脏介入中心进行,该手术通过卫星电视被现场传播到德国法兰克福第十二届CSI国际会议会场。第十二届先天性和结构性心脏病介入治疗国际会议(简称CSI)是先天性和结构性心脏病领域最具影响力的国际学术会议,来自世界各地的约2000位心脏病学科顶级专家参加了此次会议。

据悉,这次接受手术的是一位来自淮安的先天性室间隔缺损的10岁男孩。手术开始和进行过程中,法兰克福大会现场的来自各个国家的专家学者

就该校手术的适应症、器械的选择以及操作过程中的细节问题一一进行考问,主刀医生孔祥清教授用英文一一给予了精确的回答,经过十几轮的问答,手术也十分顺利地结束了。

据了解,江苏省人民医院心脏科是国家级重点学科,也是国内最早开展先天性心脏病介入治疗的科室,心脏介入手术量每年在5000台左右,本次应邀在国际会议上进行CSI手术病例的现场演示,扩大了江苏省人民医院的国际知名度,象征着该院心脏科介入治疗技术进入世界先进行列。

通讯员 成运芳



漂水读者问:

我今年30岁,和爱人的每次性生活不到两分钟就结束了,有时候时间更短,为此,我们都很苦恼。我的龟头很敏感,包皮总把龟头包得很严实。请问专家,如何才能延长性生活时间?

南京建国男科医院副主任医师宋永胜:

根据您的叙述,考虑您存在包皮过长、早泄的问题。建议您及早进行包皮手术,我院目前采用“光波离子技术”进行包皮整形,微创无痛、恢复快。临床上早泄病因众多,包括精神因素和器质性因素,如龟头敏感度过高、包皮过长、前列腺疾病、尿道炎、精囊炎等。包皮过长是其中一个原因,由于平常龟头粘膜隐藏在包皮下,平常受到的摩擦、刺激较少,使得龟头粘膜的神经感觉过于敏感造成早泄。具体需要您到专科医院详细检查,确定病因病情,针对治疗。两岸专家联合推荐治疗早泄的“阴茎神经敏感降低术”,术后,可有效提高患者性生活质量。

连云港读者问:

专家你好,我这种情况到底是怎么回事?与爱人准备性生活时,勃起后进入却迅速疲软,无法维持性生活,已经好长时间了,我真是爱死了。这是阳痿吗?

南京建国男科医院主任医师徐承良:

您的病症极似阳痿(ED),临床上ED分为心理性ED、器质性ED和混合性ED,建议您到专科医院进行科学的检测,以确定类型。“海峡两岸优质男科技(江苏)服务年”中,两岸优质男科技联合开展服务,来自台湾治疗ED的“动脉血管激活技术”,对性功能的康复具有极佳的整体疗效。同时在服务年期间至我院就诊可获吴阶平医学基金会提供的两岸优质男科技临床规范应用治疗费、手术费10%-30%的补贴基金。

暑期摘镜你准备好了吗?

专家为你详解准分子激光手术诊疗全流程

医学指导:南京鼓楼医院宁益眼科中心鲍连云副主任医师

门诊播报:每年暑期一到,一场摘镜热也随之而来。不管是为了报考特殊专业还是为了以良好的形象应对未来的大学生活、工作面试,不少青少年学生都跃跃欲试,准备采取一些有效措施拯救自己的视力。这种情况下,准分子激光手术通常会成为他们的首选。但借助这种方式摘镜你真的准备好了吗?

患者疑虑

“我才500度的近视为什么做不了准分子激光手术?”

大三学生小梅原本和同学相约一起做近视手术,但检查结果出来后医生却不建议她手术,原因是角膜太薄,角膜434微米,右眼450微米,小梅很郁闷,和她一起来的同学近视700多度都顺利完成手术了,为什么自己只有500度,反而做不了手术。

和小梅相比,有1000多度近视的小周就没有那么幸运——年前他在老家一家医院接受了准分子激光手术,术后不久他就返校去考研备战。不料3个月后,他开始出现视力下降。最初小周以为是学习过于疲劳造成的,所以有意识地调整作息,但一个月后情况并未好转,不得已只好到医院就诊,而检查结果让他大吃一惊——角膜扩张。接诊医生告诉他,这都不是正规治疗惹的祸,原来按照小周角膜的厚度,他最多只能通过手术减掉300度的近视,但当时的手术却将他的近视度数为零。角膜过薄,是导致角膜扩张的直接原因。

专家详解

术前必须检查角膜厚度

准分子激光手术治疗近视,对角膜的厚度有一定要求。“所以术前必须检查角膜的厚度,如果没有这项检查坚决不能手术。一般厚度低于470微米的,不管多少度近视,都不建议他去手术。如果近视度数太高而角膜又太薄,可以考虑通过植入人工晶体来矫治。”鲍主任提醒说。所以像小梅这样即使只有500度近视,因为角膜比较薄,也无法进行激光手术。那角膜薄是什么原因造成的呢?大部分是先天性的,还有一些受后天因素的影响,比如戴隐形眼镜

时间过长,也会导致角膜变薄,不过这种影响很小。

针对小周的情况,专家提醒说,准备接受激光手术的患者一定要选择信誉、技术有保障的大医院,而不要盲从于低价。“降低成本是有限的,价格非常便宜,很有可能使用的是早已被淘汰的二手设备和材料,技术过时加上临时外聘的医生,带来的风险不是金钱可以衡量的。”

准分子激光手术流程全解析

对于准分子激光手术,不少近视患者都跃跃欲试,但对于手术本身他们因缺乏必要的认知,为此,鲍主任将简要介绍准分子激光手术的诊疗全流程,希望对有手术需求的读者能有所帮助。

■ 术前咨询、检查是必要功课

般患者会先打电话到医院咨询一些常识性的问题,比如手术的效果、价格、适应症、手术方式等。通过这个阶段患者可以对手术有个大体上的了解。了解这些信息是必要的,它可以帮患者做好术前的思想准备,确定想要手术后,先到医院进行必要的检查。一般不建议18岁以下的人手术,不过年龄不是绝对标准,关键还是要看受术者的近视度数是否稳定。最好两年视力浮动不要超过100度,影响手术质量的四大因素是手术医师、手术相关设备、手术室和手术服务、手术医师的经验对于手术的安全性具有决定性意义,而术前检查设备的完善与否,性能好与坏也是决定患者可否接受手术的关键。设备差或不完善则可能将一些不能进行手术的患者判断为可以手术的人群,增加术后风险。

■ 确定手术方案及时间: 最好不要检查合格后立即手术

一般检查需两小时或半天。“通常我们不建议患者当天检查合格后就立即手术,最好1-2天后再手术,这样能让患者有充足的时间做好术前准备。当天就手术不太符合诊疗常规,从安全性角度来说也不是最安全的一种选择。”鲍主任介绍说,术前要使用抗生素眼药水,1-2天后手术的话,每天点3-4次即可,如果当天手术,可能每十几分钟就要点一次。至于方案的设计,鲍主任表示,准分子激光手术也有多种术式,具体选择因人而异。医生在设计方案时,会考虑患者的职业、年龄等因素。比如长期伏案工作的人,即便角膜厚度允许,在手术时也会保留一定的近视度数,这样他们在工作时眼睛不会那么容易疲劳。

■ 术前准备: 做好心理准备很重要

术前除了要遵医嘱使用抗生素眼药水外,患者还应做好心理准备。鲍主任说:“从我们接诊的病人来看,有1/3的人对手术掉以轻心,不注重术后的护理,还有2/3的人对于手术过于紧张,手术时难配合医生。所以术前让病人做好心理准备很重要。”不少患者紧张是因为担心手术的安全性。事实上,这项治疗技术已经相当成熟了,术后感染的几率在万分之一左右,只要治疗正规基本都很安全。像宁益眼科中心开展这项治疗来,患者基本都取得了满意的治疗。

■ 手术当日: 配合很重要,不要憋气

手术当日禁用香水等有挥发性的化妆品;女性患者眼部勿化妆,不穿裙装。手术中要注意配合,注视镜头内一红灯,并握住其位置,保持平静,避免手足移动。术中自然呼吸,不要憋气,否则眼睛会动。

■ 术后护理: 一定要来复查

术后数小时眼睛会有异物感和酸涩流泪,应注意休息,可服用止痛片,避免术眼碰撞。“术后第一天要求来院复查,这点很重要,但常被病人所忽视。虽然现在手术很安全,但出于对自己的负责,还是应遵医嘱来复查。医生可根据复查结果及时调整用药,这也是保证手术成功的重要一环。”鲍主任提醒说,来复查时佩戴墨镜用以遮光或遮尘。第一天眼睛有可能会红肿、视物模糊,角膜上皮点状或片状出血,此为正常的术后反应。该情形可能会有一至三天,球结膜下出血两至三周内可自行吸收,不影响视力。此外,短时间内可能会有近视镜现象,以后会逐渐消失,请勿担心。术后一周内避免到烟尘较大场所,眼部不要化妆,不要用手揉眼,避免有污物和细小灰尘颗粒入眼。术后三天内不要吃刺激性强及易上火的食物。

视力稳定约需一个月的时间,在此期间需与医生合作。首先,严格按照医生指示点眼药水,不可忘记或自行停用。其次,尽量多休息,暂时减少近距离阅读的时间。第三,定期复查,眼药水的使用时根据复查情况而调整的。第四,一个月内不可游泳,避免剧烈活动,尤其是球类运动。第五,三个月内防止沙粒入眼,尤其注意驾驶摩托车等时要戴防护用具。

李鑫芳



南京宁益眼科中心

预约热线: 025-83224736 83304616-50565 地址: 中山路358号鼓楼医院门诊五楼